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COMUNICAT DE PRESĂ 
Salut decizia Secției de Contencios-Administrativ a Tribunalului Constanța, prin care s-a anulat Hotărârea nr.190 privind reorganizarea prin absorbție a muzeelor, aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli și a organigramei și statului de funcții ale noii entități, adoptată de Consiliul Județean Constanța în ședința din data de 15.07.2010. 

Imediat după încheierea ședinței l-am sesizat pe prefectul județului Constanța, Claudiu Iorga Palaz, cu privire la faptul că Hotărârea Consiliului Județean, încălca în mod flagrant articolul 30, alineatul 2 din Legea muzeelor și colecțiilor publice nr.311/2003, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 927 din 15 noiembrie 2006, care prevedea următoarele: “orice reorganizare a muzeelor sau colecțiilor publice de drept public care se află în subordinea autorităților administrației publice locale se aprobă prin hotărâre a autorităților publice tutelare, cu votul a jumătate plus unu din numărul total de consilieri, cu avizul prealabil al Comisiei Naționale a Muzeelor și Colecțiilor”, fapt care a fost confirmat de către instanță.
În acest context, consider drept lăudabilă poziția fără echivoc și intervenția imediată a prefectului Claudiu Iorga Palaz care a demonstrat, încă o dată, că este un veritabil garant al respectării legalității în județul Constanța. 

Apreciez că sentința Secției de Contencios-Administrativ a Tribunalului Constanța este un act de normalitate, prin lipsa avizului prealabil al Comisiei Naționale a Muzeelor și Colecțiilor Hotărârea fiind în mod evident nelegală, mai puțin pentru ”specialiștii” din cadrul Consiliului Județean.

Prin această sentință s-a demonstrat, încă o dată, înclinația conducerii Consiliului Județean Constanța către încălcarea legii, dar mai ales nepăsarea față de cele două instituții de cultură constănțene, Muzeul de Artă și Muzeul de Istorie Națională și Arheologie care, prin comasare, ar fi intrat într-un haos fără precedent.
Îi asigur pe constănțeni că vom rămâne consecvenți atitudinii noastre de a sesiza prefectul județului Constanța cu privire la derapajele de la lege ale conducerii Consiliului Județean Constanța.
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